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第 5回赤穂海浜公園管理運営協議会 議事録 

 

日時：令和 4年 7月 11日（月） 14:00～16:00 

場所：赤穂海浜公園オートキャンプ場会議室 

出席者：別添 出席者名簿参照 

配付資料：資料 1 赤穂海浜公園管理運営協議会開催要綱 

     資料 2 赤穂海浜公園魅力アップ計画とリノベーション計画の統合について 

     資料 3 第 1回から第 4回協議会での意見と回答 

     資料 4 第 2回協議会で提案した「一体的な広報」と「情報発信の強化」の 

実施状況 

     資料 5 イベント実績について（一覧） 

     資料 6 県立都市公園のあり方検討会の開催について 

     資料 7 赤穂海浜公園の施設整備状況 

     参考資料 第 4回議事録 

 

1. 開会/事務局 

開会挨拶 光都土木事務所長 

 省略 

 

会長 

 省略 

 

2. 赤穂海浜公園管理運営協議会について/事務局 

(1) 赤穂海浜公園管理運営協議会開催要綱の変更/事務局 

・資料 1を説明 

(2) 第 4回協議会での議事について/事務局 

・議事録公表の報告 

 

3. 議事/事務局 

(1) 赤穂海浜公園魅力アップ計画と兵庫県立赤穂海浜公園リノベーション計画との統合/

事務局 

・資料 2を説明 

会長 

 魅力アップ計画の 15項目をリノベーション計画に移されているという内容であっ

た。前回の魅力アップ計画の項目を移しただけで、内容に変更はないが、それをど

うやって行くのか。利用のプロでもある委員の皆様の意見を聞きながら進める方が

より良いものが作れると思う。 
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出来れば、計画を作り始めるときに中身を見ていただいて、皆さんの「ここはこ

う使われている」という情報も盛込みながら、「大学と連携したい」「企業のアウト

ドアに参入して欲しい」という展望も含めて計画していくべきと考えている。皆様

から「こう使いたい」というご意見をいただくと、それが新しく整備した施設の

「こんな使い方も出来ますよ」という広報になるし、やっていいことも増えていく

ように感じる。今回の統合の内容につきましては、随時リノベーション計画を進め

ていく中で、この協議会でも議論すると言うことでお願いしたい。 

 

(2) 第 4回協議会までの意見及びその対応について/事務局 

・資料 3を説明 

委員 

 補助金を 20万円いただいて、撮影をして赤穂（赤穂海浜公園）を PR する動画を

作成した。また、地域作りの予算でフリーペーパーを作成しているが、配るための

予算がないので配布が出来ない状況である。他の公園に配布をする予定であった。 

事務局 

 県、赤穂市、園芸・公園協会で、関連する各所へ配布する。 

 

会長 

 広報に関して、やった後広報はできているか。 

事務局 

 できていない。 

会長 

 イベントについて、楽しそうな様子がわかる写真などを見ることで共感を誘え

ば、来園の動機となる。特に文字だけで無く、写真や動画が有効。引き続き検討を

お願いする。 

 

会長 

 ウォークラリーは学生主体で開催しているということで、実際の繋ぎ役は岩﨑委

員だということだが、大学や団体の窓口がはっきりすれば、公園側から色々声をか

けやすくなると思う。課題は、色々な主体との間のチャンネルをどう増やすか、出

来るだけお互いがわかりやすい窓口があれば良いが。今は、岩崎委員がつなぎ役で

入っていることも大きいが、いずれは直接的につながっていくべきだと思う。 

 

委員 

 尾崎地区は、毎年グラウンドゴルフの大会を赤穂海浜公園で開催している。2年

間はコロナの影響を受けて出来てないですが、来年度は開催しようと思う。尾崎地

区では大きなイベントの 1つとなっている。尾崎、御崎はグラウンドゴルフが盛ん

で、2年前には国体で優勝した。その方たちが赤穂海浜公園の芝生でグラウンドゴ

ルフをやりたいと言っている。簡単にできるようになればと思う。 

会長 
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 アンケートを取るのは土曜日に取っていますよね。アンケートを取るのは人が多

いときに取るが、公園の課題は空いている時にいろいろな使い方をしていただくこ

とも目的としてあると思う。グラウンドゴルフ等もその一つである。さらに言えば

公園に来ていない人にアンケートを取るのが良いと思う、それも含めて検討をお願

いする。 

 

委員 

 御崎地区では伊和都比売神社のあたりに、きらきら坂というところがある。赤穂

化成という企業がカフェを作った。その影響か、きらきら坂の周辺に飲食の雰囲気

のある店が集まっている。最近、観光客が多くなっており、無料の御崎駐車場は平

日でも満車になることがある。その観光客を公園まで誘導できるようにはできない

のかと思う。別の離れた駐車場に止めて、歩いて来ている方もいる。御崎の軸にな

る住人は高齢者が多いので、住んでいるだけで賑わいには気づいていない。 

委員 

 インスタ映え目当てで来ている方が多いです。御崎には最近できたアマミテラス

や Sakuragumi がある。赤穂海浜公園には木が並んでいる箇所があってそこはイン

スタ映えスポットになっている。インスタグラムで赤穂海浜公園を検索すると大

体、木のところが出てくる。その場所のポスターを出したら、多くの人が来園する

と思う。インスタ映えがあるようなおしゃれなカフェやキッチンカーを呼ぶと人が

増えるのではと思う。赤穂はパンやジェラート、温泉、赤穂海浜公園など一日遊べ

るので、そうゆうプランがあればと思う。 

会長 

 公園内にキッチンカーやイベント時だけ仮店舗置けるような支援をと思う。その

仮店舗から次は店に行こうとなる。赤穂市の観光協会とかと繋がりが出来ればと思

う。 

委員 

 別の切り口から話をさせていただくと、アンケートにもあるが公園までの交通手

段のほとんどが自動車になっている。そこで、ピックアップしたいのがバスです。

赤穂駅から赤穂御崎へ行くバスがあるのですが、土日祝日の朝夕のみ赤穂海浜公園

前に停まるので、平日とまでは行かなくても土日祝日は 30分に一本出るようにした

い。5月のゴールデンウィークには 5000人ぐらいの方を案内するのですが、赤穂海

浜公園に行きたいと言われても、バスで赤穂高校まで行ってそこから歩いてくださ

いとしか言えない。土日祝日だけでなく平日も停まるようすれば、渋滞解消にもつ

ながると思う。 

 

委員 

 赤穂の御崎灯台の下に 12張りのグランピングキャンプが営業開始予定なので、今

後、御崎は人が集中する場所になると思う。丸山海岸もかねてからキャンプ場とし

て賑わっている。 

会長 
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 公園の活性化だけでなく、このエリアが楽しい広報が出来ればと思う。県立公園

であり、公共物であると目的外使用が気になるが、公園は役割として周辺の活性化

があるため、目的外使用の壁を越えられるのではないか、と思う。 

 

委員 

 赤穂海浜公園の親子カヤック体験教室の参加者が増えているが、今後、回数を増

やす予定はあるのか。マリンスポーツ、海に関することがいつでも出来るというこ

とであれば、それが目的の来園者も増えるのではと思う。 

委員 

人気のイベントでもあるので、土日専属のインストラクターを管理事務所で雇用

するとか。マリンスポーツというか海に関することがいつでも出来るという事であ

れば、それを目的に来る方が増えると思う。 

事務局 

 R4年度については親子カヤック体験教室を年 3回、午前の部・午後の部という形

で行っている。NPO の赤穂里海カヤックスに依頼をして、親子 1組につき、インス

トラクターが 1人つく。午前の部、午後の部それぞれ 5組で、手一杯ということで

ある。公園の職員でカヤックの指導が出来るようになれば、通年で行うことも可能

である。検討する。 

 

委員 

 赤穂海浜公園の横に兵庫県で一番低い山、唐船山がある。高さが 19メートルで頂

上からの見晴らしが良く、夕日も綺麗に見える。来園した人に登ってもらえるよ

う、PR していただければと思う。元旦には山頂から初日の出を見る人もいる。 

会長 

 映えのパネルなどを置いておくのも良いと思う。いろいろなアイデアは日常の管

理作業でしか、わからないものもある。県で一番低いというのは大きな魅力だと思

う。是非、発信してください。 

 

(3) 広報・情報発信の強化について/事務局 

・資料 4を説明 

(4) 地域や企業・団体、大学との連携強化について/事務局 

・資料 5を説明 

委員 

 来園者の方が SNSにあげている赤穂海浜公園の投稿には何か反応しているのか。

その投稿に少し気の利いたメッセージとかを見ると、再度公園に行ってみようとな

ると思う。 

事務局 

 検討する。 
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会長 

 いろいろな団体と連携を強化するときに、毎回、準備物を全て持ってきて、持っ

て帰るというのは難しい。団体の方がプレパークを行う際に倉庫というかバックヤ

ードがあれば、荷物の持ち運びの労力が低下するため、毎週開催することも可能に

なると思う。やる側の利便性を考えた支援を検討いただけたら良いのかなと思う。 

 

4. その他/事務局・県庁公園緑地課 

(1) 県立都市公園のあり方検討会及び赤穂海浜公園部会について/県庁 

・資料 6を説明 

会長 

 赤穂海浜公園のあり方検討会は、この管理運営協議会のメンバーが基本となる。

もしかすると、追加があるかもしれないという形で進めて行くことになると思う。

あり方検討会の検討内容は自然環境保全と活性化のあり方に絞ったものになる。赤

穂海浜公園ではリノベーション計画を基に進めていく事になっているため、あり方

検討会は今日の管理運営協議会の延長のような議論になると思う。 

 

委員 

 この 3つの公園（明石公園・播磨中央公園・赤穂海浜公園）が選ばれている理由

はあるのか。 

事務局 

 この 3公園が選ばれた理由は、令和 4年度の 1月から民間活力導入のためにヒア

リング、サウンディング調査を行っていた。そのこともあり、この 3つの公園を先

行して行うことになった。今後、他の公園についても、このような部会をやってい

く方向ではある。また、1月から行っている民間事業者に対してのヒアリング結果

については、公表する予定である。民間事業者は、この公園でどういう事を考えて

いるのか、改めてご紹介をし、それとともに議論を進めていただきたいと思う。 

会長 

 なかなかサウンディング調査、民間企業の技術などを聞ける機会はないと思う。 

事務局 

 企業秘密の部分はもちろん伏せたり、社名は伏せたりという形になる。 

会長 

 赤穂海浜公園はいろいろな施設、環境が組み合わさっている。民間事業者は、そ

れをどうやって経営したら良いのかということも視野に入っているのかもしれな

い。あくまで、あり方検討会であるので、委員の皆様のご意見をちょうだいした

い。 

 

(2) 施設整備実施状況について/事務局 

・資料 7を説明 

委員 

 ミストはどこに置くのか。 
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事務局 

 わんぱく広場に四阿があり、その付近に設置しようと考えている。ミストの下

に、水たまりがあると小さい子供は危険なので、浄水を直接つないでシャワーみた

いな、水がかかっている感覚はあるけど、ぬれないようなものにしようと考えてい

る。 

会長 

 写真のような人工芝にはしないのか。いくつかミストを設置するということは、

今は遊具が集中しているところに置くが、今後他の場所に置く可能性もあるのか。 

事務局 

 水が出る真下のところは人工芝になる。利用が集中するようであれば、何年かか

けて増設することもあると思う。 

委員 

 これだけ暑いと熱中症対策も必要になると思う。近所に住まれている、高齢者の

方とか散歩に来られている。そのため、遊び用のミストだけでなく、本格的なミス

トも熱中症対策用にランニング、ウォーキングコースあると良いと思う。 

会長 

 最近、国の方とお話をしていると、国の補助金、交付金を使ってインクルーシブ

な遊具を設置するけども、インクルーシブな遊具を一番利便性の悪いところに作

る。そうするとインクルーシブでなくなってしまう。ミストを設置する場所も重要

だと思う。 

 

委員 

 影が欲しい。赤穂海浜公園に植物の調査に行って、休憩しようと思っても全く影

がない。かなり広い範囲にわたって影がない場所が何カ所かある。池の周り、芝生

のみの場所に休憩所があればと思う。 

会長 

 休憩場であるとか、時間はかかるがケヤキのような屋根になる木があると、海の

近くで風通しも良いので、直射日光さえ遮れれば快適になると思う。 

事務局 

 検討させて頂く。 

 

 

会長 

 公園に何回も来ている方の快適さをどうあげるか、季節ごとの来園者数の差をど

う埋めるのか。何が必要かを聞くために、目的を絞ったアンケートを取るとか、同

じ内容でも平日に取るとか、来ない人にもアンケートを取るなども重要だと思う。 
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（別添） 

第 5回 赤穂海浜公園管理運営協議会 出席者名簿 

令和 4年 7月 11日（月） 

赤穂海浜公園オートキャンプ場 大会議室（キャンパーズルーム） 

区分 所属等 氏 名 出欠 

学識 兵庫県立大学 教授 

（人と自然の博物館） 

赤澤 宏樹 出席 

兵庫県立大学 准教授 

（淡路景観園芸学校） 

澤田 佳宏 出席 

関西福祉大学 准教授 山本 浩二 出席 

地域団体 御崎地区連合自治会 会長 角岡 一頼 出席 

尾崎地区連合自治会 会長 浜野 好正 出席 

地域活動連絡協議会 会長 岩崎 由美子 出席 

赤穂観光協会 事務局長 梅本 邦夫 出席 

赤穂市漁業協同組合 参事 平田 一典 出席 

指定管理者 （公財）兵庫県園芸・公園協会 

 総務部長 

中谷 光考 出席 

行政機関 

（赤穂市） 

産業振興部長 明石 一成 出席 

教育委員会 教育次長 高見 博之 出席 

行政機関 

（兵庫県） 

まちづくり部参事 兼 

公園緑地課 課長 

北村 智顕 出席 

西播磨県民局 

光都土木事務所 所長 

荒谷 一平 出席 

事務局 

指定管理者 赤穂海浜公園管理事務所 

所長 

金澤 満章 出席 

赤穂海浜公園管理事務所 

参事 

萩野 直哉 出席 

赤穂海浜公園管理事務所 

参事 

圓見 文明 出席 

赤穂海浜公園管理事務所 尾崎 佳三 出席 

赤穂海浜公園管理事務所 

課長 

兒嶋 稔 出席 

西播磨県民局 

光都土木事務所 

管理課 課長 小原 孝彦 出席 

港湾課 課長 佐藤 潤子 出席 

港湾課 課長補佐 大谷 朝俊 出席 

港湾課 職員 井上 晃一 出席 

 


